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Protokół Nr XXIX/21 

z XXIX sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 27 stycznia 2021 r.  

Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83 - 425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 10:00 do godziny 11:20. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście  (załącznik nr 2 do protokołu). 

Przewodniczący obrad – Krystian Sikora  

Protokolant – Elżbieta Jenta  

Nieobecni: 

1. Radny Tomasz Borzyszkowski  – nieobecność usprawiedliwiona 

2. Radny Grzegorz Eichmann – nieobecność usprawiedliwiona  

3. Radny Stanisław Kuczkowski - nieobecność usprawiedliwiona 

4. Radny Krzysztof Rolbiecki - nieobecność usprawiedliwiona 

5. Radna Joanna Stachowicz – przybyła w trakcie obrad sesji 

 

Ad. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady XXVIII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krystian Sikora witając zgromadzonych radnych gminy oraz gości, następnie na podstawie 

listy obecności stwierdził, iż w obradach sesji na  15 radnych ustawowego składu rady  

uczestniczy 10, co stanowi kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krystian Sikora przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. Zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian,  

co stanowiło pkt. 1 porządku obrad i pkt. 2 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, 

który po zmianach będzie  obejmował:  

3. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

4. Zatwierdzenie porządku obrad.  

5. Przyjęcie protokołu z XXVIII  sesji Rady Gminy Dziemiany. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 
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7. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 

miedzy sesjami. 

8. Sprawozdanie przewodniczących komisji o działaniach komisji między sesjami. 

9. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

10. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) zmiany budżetu gminy na 2021 r.  

b) utworzenia Gminnego Żłobka w Dziemianach oraz nadania mu statutu, 

c) ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych, 

d) ustalenia wysokości opłaty za świadczenia udzielane przez Gminny Żłobek  

w Dziemianach,  

e) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Dziemiany, 

11. Komunikaty i wolne wnioski. 

10. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy Dziemiany. 

      

Ad.3. Przyjęcie protokołu z  XXVIII sesji Rady Gminy Dziemiany. 

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z XXVIII Sesji, zgodnie z  § 61 ust. 1 

statutu – Rada protokół  przyjęła. 

 

Ad. 4. Interpelacje i zapytania radnych. 

W okresie między sesjami do biura rady wpłynęła jedna interpelacja radnej Doroty 

Łopusiewicz, która zwraca się z prośbą o wykonanie podjazdu na schodach przy żłobku oraz 

o dbanie o stan dróg gminnych oraz o umieszczenie stojaka na rowery przy żłobku.  

 

Ad.5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy o działaniach podejmowanych  

w okresie między sesjami. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora przekazał, że w okresie miedzy sesjami do 

Biura Rady Gminy nie wpłynęła korespondencja, ponadto udzielono odpowiedzi na wniosek  

Związku Niewidomych, którzy wnioskowali o dofinansowanie zakupu sztandaru. 

 

Ad. 6. Sprawozdanie przewodniczących komisji z działalności komisji między sesjami. 

Przewodniczący Komisji Służb Publicznych Andrzej Hoppe   poinformował, że Komisja 

Służb Publicznych odbyła jedno posiedzenie,   na którym dokonała oceny stanu zaspakajania 
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potrzeb mieszkańców gminy w ramach świadczonych usług socjalnych przez Ośrodek 

Pomocy Społecznej w Dziemianach. Opracowała  sprawozdanie z działalności Komisji za 

2020 r. Opiniowała pakiet uchwał dotyczących nowo powstałego Gminnego Żłobka w 

Dziemianach.    

 

Ad. 7. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami.  

Wójt Gminy Dziemiany Leszek Pobłocki poinformował, że: 

 w minionym okresie spływały życzenia dla lokalnej społeczności. 

 planuje się jak najszybciej ogłosić przetarg na rozbudowę ZKiW w Dziemianach, 

 gmina oczekuje na podpisanie umówy z Wojewodą Pomorskim w sprawie 

przyznanych środków z funduszu dróg samorządowych. 

 gmina oczekuje na rozstrzygniecie wniosków w ramach programu inwestycji 

lokalnych, 

  planujemy sfinalizować kwestie uczestnictwa w realizacji projektu ciągu pieszego w 

miejscowości Dziemiany w obrębie drogi powiatowej Dziemiany – Trzebuń wspólnie 

z Powiatem Kościerskim. 

 trwają prace związane z końcowym etapem uruchomienia pracy Gminnego Żłobka w 

Dziemianach. Na dzień dzisiejszy trwają prace związane z wyposażeniem. Na 

dzisiejszej sesji rekomendowane są projekty uchwał dotyczące funkcjonowania 

Gminnego Żłobka w Dziemianach, które na Komisji Służb Publicznych zostały 

omówione.  

 w kwestii gospodarowania odpadami komunalnymi, na osoby, które nie stosują się do 

zasad w sprawie gospodarowania odpadów komunalnych będą nakładane decyzje 

administracyjne w postaci kar finansowych.   

 odbyło się spotkanie z mieszkańcami mieszkań komunalnych, którzy są najemcami. W 

trakcie dyskusji zostały przedstawione oczekiwania mieszkańców, natomiast Wójt  

reprezentował budżet gminy. Ostateczna decyzja należy do Rady Gminy po przez 

podjęcie stosownej uchwały. 

 w sprawie Zielonej  Szkoły w Schodnie, toczą się rozmowy w tym kierunku aby 

Samorząd Wojewódzka Pomorskiego kupił nieruchomość Zielonej Szkoły w 

Schodnie. 

 Obiekty Ośrodka Zdrowia w Dziemianach – główny obiekt zostanie  przekazany 

gminie jako właścicielowi,  ponieważ NZOZ Przychodnia w Kościerzynie  
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zrezygnował z dzierżawy. Została w tym celu powołana komisja i do końca marca 

główny obiekt powinien zostać przejęty. Odnośnie budynku na rehabilitacje – NZOZ 

Przychodnia zrezygnowała z dalszej dzierżawy tego obiektu. Obiekt ten został 

przejęty  i zabezpieczony.  Natomiast osoba zamieszkująca w obiekcie Ośrodka 

Zdrowia w Dziemianach została zaopatrzona w ogrzewanie, które zapewniają  

pracownicy Urzędu Gminy Dziemiany.  Co do dalszego losu obiektu działania są 

utrudnione w związku z istniejącą pandemią. Na dzień dzisiejszy jest zainteresowanie 

jednej firmy, która miała odbyć spotkanie z Wójtem w poniedziałek, ale zostało ono 

przesunięte na wtorek.  

 należy zwrócić uwagę na promocje gminy, gdzie pierwszym elementem była Żywa 

Szopka z okazji Orszaku  III Króli, natomiast kolejna promocja ma się wydarzyć w 

postaci organizacji zawodów Nordik Walking, 

 

Ad. 8. Podjęcie uchwał w sprawie:  

a) zmiany budżetu gminy na 2021 r. 

 

W/w projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy  Anna Kryzel  przekazała, iż: 
 
- Zwiększenia dochodów i wydatków w dziale 853 rozdziale 85395 o kwotę 701.159 zł. 

dokonuje się w związku z realizacją zadania pn. „Dziemiany wspierają niesamodzielnych i 

niepełnosprawnych”. 

-  Zwiększenia dochodów i wydatków w dziale 855 rozdziale 85502 o kwotę 4.124 zł 

dokonuje się w związku z decyzją Wojewody Pomorskiego o zwiększeniu dotacji z 

przeznaczeniem na wypłatę jednorazowego świadczenia w ramach ustawy „Za życiem” oraz 

na 3% kosztów obsługi. 

 

Uwag do proponowanego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 10 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIX/141/21 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2021 r. 

 

b) utworzenia Gminnego Żłobka w Dziemianach oraz nadania mu statutu, 
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W/w  projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż wszystkie 

sugestie i zmiany zgłoszone na posiedzeniu  Komisji Służb Publicznych zostały 

uwzględnione. 

Z-ca Wójta Pani Katarzyna Sprawka dopowiedziała, że wszystkie sugestie członków Komisji 

Służb Publicznych  zostały zaakceptowane, następnie omówiła kolejno poszczególne zapisy 

uchwały.  

 

Andrzej Hoppe Przewodniczący Komisji Służb Publicznych przekazał, iż w imieniu komisji 

rekomenduje o podjęcie   w/w projektu  uchwały  

 

Uwag do proponowanego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 9  – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymującym się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIX/142/21 

w sprawie utworzenia Gminnego Żłobka w Dziemianach oraz nadania mu 

statutu, 

 

c) ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych, 

W/w  projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż proponuje 

stawkę  za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych w wysokości 200 zł.  

Uwag do proponowanego projektu uchwały nie zgłoszono. 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymującym się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIX/143/21 

 ustalenia wysokości opłaty za wpis do rejestru żłobków i klubów dziecięcych, 

 

d) ustalenia wysokości opłaty za świadczenia udzielane przez Gminny Żłobek  

w Dziemianach,  

W/w  projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż proponuje 

stawkę 400 zł za pobyt dziecka w żłobku. 
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Radna Dorota Łopusiewicz  przekazała, że tak jak na Komisji Służb Publicznych podtrzymuje 

stanowisko, że opłata w wysokości 400 zł jest za wysoka w stosunku do innych samorządów. 

Radna przedstawiła kwoty opłat za pobyt dziecka w sąsiednich gminach. Radna uważa, że 

kwota za wyżywienie, również jest za wysoka.  

 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka przekazała, iż kwota opłaty za wyżywienie  jest to 

maksymalna kwota opłaty, natomiast ostateczna opłata będzie znana dopiero po przetargu. 

 

Radna Dorota Łopusiewicz  w dalszym stopniu podtrzymuje zdanie, aby kwotę za pobyt 

dziecka obniżyć do kwoty 320 – 350 zł/miesięcznie.  

  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż jest to decyzja Rady Gminy.  

 

Andrzej Hoppe – Przewodniczący Komisji Służb Publicznych przekazał, iż w/w projekt 

uchwały był analizowany na posiedzeniu komisji, również dyskutowano w temacie opłaty za 

przedszkole i nie została ona zaakceptowana przez komisje.  

 

Radna Teresa Mankiewicz powiedziała, iż należało by przeprowadzić ankietę. Radna zapytała 

czy Gminny Żłobek będzie czynny w okresie letnim, ponieważ będzie to miało największy 

wpływ na to czy rodzic zapisze dzieci do Żłobka. Radna dopowiedziała, iż jako rodzic 

brałaby pod uwagę  w jakich godzinach będzie czynny Żłobek.  

 

Andrzej Hoppe – Przewodniczący Komisji Służb Publicznych przekazał, iż propozycja o 

jakiej mówi Pani Radna powinna zostać zawarta w statucie Żłobka, natomiast uchwała ta 

została już przegłosowana. Ponadto wszelkie propozycje zmian było można zgłaszać na 

posiedzeniu komisji. 

 

Z-ca Wójta Katarzyna Sprawka dopowiedziała, iż Gminny Żłobek w Dziemianach będzie 

jednooddziałowy, w zależności od liczby dzieci będzie zatrudniona odpowiednia liczba 

opiekunek  i zapis dotyczący funkcjonowania żłobka jest asekuracyjny, ponieważ musi być 

możliwość udzielenia urlopu pracownikom, przeprowadzenia remontów w okresie 

wakacyjnym. Pani Katarzyna podejrzewa, iż dopiero na etapie funkcjonowania Żłobka okaże 

się czy jest konieczność otwarcia w całym okresie wakacyjnym. 
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Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż nie ma  mowy o kwocie 25 zł, za każdą godzinę 

rozpoczętą gdy dziecko nie zostało odebrane w czasie. Wójt przekazał, iż jest to tzw. kwota 

dyscyplinująca, aby odbierać dziecko w określonym czasie .  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie autopoprawkę radnej 

Doroty Łopusiewicz w kwestii  zmniejszenia opłaty za pobyt dziecka w żłobku do 10 godzin 

dziennie na kwotę 350 zł. 

 

Radni Rady Gminy  w obecności 10 członków  – 1 głosem „za”, przy 5 głosach „przeciw” i 4 

głosach  „wstrzymujących się” 

- negatywnie   zaopiniowała wniosek radnej Doroty Łopusiewicz dotyczący zmniejszenia 

opłaty za pobyt dziecka w żłobku do 10 godzin dziennie na kwotę 350 zł. 

 

Po czym Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt 

uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 7 – „za”, 1 – „przeciw”, 2 – „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIX/144/21 

w sprawie  ustalenia wysokości opłaty za świadczenia udzielane przez Gminny 

Żłobek w Dziemianach, 

 

e) zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Dziemiany, 

W/w projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż zmiana polega 

na dopisaniu Gminnego Żłobka w Dziemianach 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krystian Sikora poddał pod głosowanie w/w projekt uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 9 – „za”, 0 – „przeciw”, 1 – „wstrzymujący się” - podjęła:  

Uchwałę Nr XXIX/145/21 

          zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Gminy Dziemiany, 

 

Ad. 9. Komunikaty i wolne wnioski. 

Nie zgłoszono.  
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Ad. 10. Zakończenie obrad. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady XXIX  sesji 

Rady Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

 

Protokół sporządziła       Obradom przewodniczył  
Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta       Krystian Sikora 

 

 

 

 


